

弘扬劳模精神 培育能工巧匠 冀州区总工会以“创新工作室联盟”促职工技能提升

本报讯(记者孔颖)“冀州区总工会对接企业发展和生产需求变化,及时送来好政策,牵头成立创新工作室联盟,我第一个报名加入!”近日,市级劳模、市第一届金牌工人、市级示范性劳模创新工作室带头人崔可忠高兴地说。通过建立创新工作室联盟,企业之间及不同企业职工之间对口和相近的创新工作室更便于建立深度的交流、合作,更利于形成合力。

为深化创新工作室建设,搭建创新工作室之间沟通、交流与合作的平台,培养更多优秀劳模、工匠和高技

能人才,冀州区总工会经过近两个月的沟通、协调,于近日牵头成立了冀州区创新工作室联盟,并向全区各省、市、区、企业级劳模(工匠、职工)创新工作室发出倡议,创新工作室可自愿加入联盟,建立起横向、纵向领域的技术协作,不断提高创新创效活动的科学性、针对性、实效性。创新工作室联盟成立后,将有利于加强行业自律和彼此间的信息沟通,推动形成品牌特色,促进创新成果的及时推广和转化应用。

倡议书得到全区各级各类创新工作室带头人的积极响应,截至目前,

共有采暖铸造、复合材料、医药卫生、医疗器械、农产品加工、电力等6个行业的36家创新工作室自愿报名参加。现在冀州区创新工作室联盟拥有省劳模1人,市劳模7人,省、市、区级金牌工人、能工巧匠、大工匠25人,其他各类高技能人才288人。创新工作室联盟成立后,各成员在冀州区总工会的指导下,将定期或不定期组织研讨,共同研究创新课题,交流创新经验,并积极参与技能提升、技能竞赛、技术培训等活动。

冀州区总工会党组书记、常务副

主席戴昆表示,创新工作室联盟形成了政治思想引领、信息共享互通、创新项目培育、创新成果展示、成果转化激励的工作机制,打通企业生产链上下游之间的联系,实现创新成果资源共享、优势互补,有助于推动企业改造升级和技术革新,有助于推动复工复产和职工技能水平的提升,真正把创新工作室联盟打造成培养人才的联盟,打造成弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥集群效应的合作平台,造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的冀州产业工人队伍。

饶阳镇做好秋冬季秸秆禁烧工作

本报讯(胡玲、李彦芬)近来,饶阳县饶阳镇借好宣传、网格、群众三力,进一步做好秋冬季秸秆禁烧工作,切实保障了生态环境和人民群众财产安全。

借宣传之力,推动禁烧工作“落地生根”。该镇专门召开了秸秆禁烧部署会,成立了工作领导小组,各村召开了禁烧工作会议,层层压实责任,形成了上下联动、齐抓共管的工作局面。他们通过出动宣传车辆、悬挂横幅、全天候喇叭广播、发放《致老百姓一封信》、微信群等多种形式,向广大群众宣传秸秆禁烧相关知识,全面提高群众的知晓率和参与度。截至目前,累计出动宣传车辆255辆次、悬挂条幅110条、发放宣传单页6320份,在全镇形成了铺天盖地的秸秆禁烧浓厚氛围。同时,积极引导村民通过秸秆还田、秸秆养畜等途径,将秸秆综合利用“变废为宝”,进一步提高了秸秆利用率。

借群众之力,密织秸秆禁烧“天罗地网”。该镇将人居环境整治与秸秆禁烧有机结合,动员全镇党员干部带头清理转运各自的遗留秸秆,带动村民收集清运自家秸秆;积极组织环卫

公司和各村保洁人员对散落在沟旁路边的秸秆、杂草、藤蔓等进行及时清理,保证做到随有随清,从源头控制焚烧秸秆现象的发生。同时,在辖区内公开举报电话,建立群众举报奖励机制,发动全镇4万群众参与到禁烧宣传、线索提供工作中来,确保秸秆禁烧工作取得实效,实现全域“零”火点目标。

借网格之力,筑起秸秆禁烧“铜墙铁壁”。该镇加强禁烧巡查防控力度,各村组织“两委”干部、网格员成立禁烧巡查队伍,对本村田间地头、沟边路旁实行24小时不间断禁烧巡查,发现焚烧现象立即予以制止,做到有火必查、有烟必禁,确保禁烧工作无死角、无缝隙、全覆盖。发挥镇综合执法队伍巡查优势,对机关驻地、镇域内主干道、电力通讯设施等重点区域加强巡查,确保燃烧火点早发现、早制止。对不听劝阻,故意焚烧农作物秸秆、柴草、垃圾等易燃物的,对当事人依法依规严肃处理。今年以来,镇环保所因焚烧秸秆行为累计罚款8人,批评教育3人,对全镇露天焚烧秸秆现象形成了震慑作用。

武邑县委着力打造过硬纪检监察干部队伍

本报讯(孙艳雪、史文环)今年以来,武邑县纪委积极践行“打铁必须自身硬”的要求,以加强干部教育监督管理、强化队伍能力提升和作风建设为抓手,着力锻造政治过硬、本领高强、作风优良的纪检监察干部队伍。

在能力提升上发力,提高纪检监察干部综合素质。采取每周五集中学、周五“内部讲堂”随时学、“学习平台”天天学等多种方式进行理论和业务学习,激发学习热情,提升履职能力。同时,充分运用中央纪委国家监委编制的纪检监察干部培训系列课程、纪检监察业务应知应会知识系列丛书,省纪委相关资料汇编为纪检监察干部常态蓄能“充电”,切实提高履行监督执纪问责和监督调查处置职责的能力和水平。实行挂职轮训机制。组织乡镇纪委人员到县纪委监委监督检查室轮训,采取“以干代训”、“跟班学习”的方式,进一步提升乡镇纪委人员的案件办理能力。今年以来,他们共组织中层以上干部学习培训27次,开展全员培训9次,培训400余人次,干部参学率达100%,组织理论考试6次。

在管理模式上发力,实现监督质效“1+1+1+2>5”。针对乡镇纪委和派驻机构力量薄弱、熟人社会干扰等问题,该县纪委监委结合工作实际,将全县分为5个协作区,班子成员任组长,监督检查室协助班子成员对分包协作区对口指导联系。每个协作区实行“1+1+1+2”工作模式,即以一名班子成员、一个监督检查室、一个派驻机构、两个乡镇纪委为工作核心,监督检查室围绕阶段性监督重点、问题线索处置等方面明确联系指导内容,通过联动协作、信息互通、力量整合的联合办案机制,使监督更加聚焦、更加精准、更加有力。对反映问题严重、情况相对复杂自办压力大的重要问题线索,由分管领导牵头召开协作会议,机动高效调配人力协助执纪审查调查工作,有效破解纪检监察队伍力量分散、监督执纪问责不精准等难题,实现监督执纪“1+1+1+2>5”的效果。

在狠抓队伍作风建设上发力,刀刃向内严防“灯下黑”。该县强化纪检监察队伍内部监督制约,先后健全完善信访举报、监督检查等一系列工作程序和制度,规范细化公文运转、车辆管理等多项内部管理制度。先后出台《武邑县纪委监委请示报告制度》、《外出报备和请销假管理规定》、《武邑县纪检监察干部“八小时以外”监督管理办法》等相关制度规定,对纪检监察干部的工作圈、生活圈、社交圈进行有效监督;制发升级版“禁酒令”,严禁纪检监察干部在工作日、值班期间、公务活动、公共场所饮酒等,真正树立起纪检监察干部的良好形象。

景县市场监督管理局开展有机产品认证宣传进校园活动



本报讯(王银菊)为进一步加强推进生态文明和现代农业建设,向社会公众宣传普及有机知识和有机生活理念,日前,景县市场监督管理局联合景县凯骏现代农业科技有限公司在景县黎阳学校组织开展了“有机产品认证宣传”进校园活动。活动围绕“守护绿水青山 共享绿色生活”这一主题,宣传有机产品认证的积极作用和成效。

活动中,有关工作人员介绍了有机认证的相关知识和宣传活动的意义,景县凯骏现代农业科技有限公司负责人讲解了农业园区有机认证生产现状和产品种类、生产规模等情况。工作人员还通过悬挂条幅、设置咨询台、有机蔬菜样品展示、发放宣传资料等形式,广泛宣传有机产品认证标识和现实生活中的认证知识,重点讲解如何鉴别有机产品真伪,并与学生互动交流。

本次“有机产品认证宣传”进校园活动旨在增强学生对有机认证产品的认知,让孩子学会帮助家长挑选有机产品,身体力行参与有机生活社会实践。借助小手拉大手,以一个孩子带动一个家庭,一个家庭辐射几个邻居和亲朋,进而形成社区、学校的健康发展。活动结束后,景县凯骏现代农业科技有限公司向景县黎阳学校赠送了有机农产品和无公害蔬菜。

年轻干部抓落实的能力从哪里来

边建军

近日,2020年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班在中央党校开班。习近平总书记强调,年轻干部要切实提高抓落实能力。这对年轻干部提出了殷切期望。

落实是实践,把嘴上说的、纸上写的付诸实际行动,把美好蓝图转化为现实的实践过程。抓落实,是一切政策方针见实效的唯一途径。任何一项工作任务的完成,都是落实的结果。相反,没有落实,再好的方针政策也不会发挥应有的作用。“政如农工,日夜思之,思其始而成其终,朝夕而行之。”为官从政纵有千招万招,不落实就等于没招;这能力那能力,不落实就等于没能力。落实对年轻干部来说,是一种基本素质,一种必备作风,一种能力检验。那么,年轻干部抓落实的能力从哪里来?

来自政策领悟力。政策领悟力是抓落实的前提。只有对党的基本路线、党的中心任务和党的建设要求真正理解吃透和正确诠释,才会自觉地、坚定地、持之以恒地去执行。毛泽东同志在《反对本本主义》中讲到:“盲目地表面上完全无异议地执行上级的指示,这不是真正在执行上级的指示,这是反对上级指示或者对上级指示怠工的最妙方法。”年轻干部应把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为看家本领,吃透中央大政方针和各项政策,将上级精神与本地本单位实际相结合,从各自的职责和实际出发,在“上情”与“下情”之间寻找对接点,在共性和个性之间寻找统一性,因地制宜,有的放矢,具体问题具体分析,切忌照抄照转,照葫芦画瓢。

来自担当表率力。帅者率也。喊破嗓子,不如做出样子,抓工作落实需以上率下、真抓实干。作为抓落实



的第一推动力,干部的思想作风、精神面貌、工作水平如何,直接关系到影响着一个地方的发展。这就要求年轻干部尤其要领导干部既带领大家一起出好主意、理清路子、开对方子,又做到重要任务亲自部署、关键环节亲自把关、落实情况亲自督查,不能高高在上、凌空蹈虚,不能只挂帅不出征。坚持高标准、严要求,要求下级做到的,自己首先做到;要求下级不能做的,自己首先不做。带头深入工作一线,亲民爱民、亲力亲为,掌握一手情况,解决实际问题,特别是在急难险重工作中,更应带头冲锋陷阵,以自身行动和人格魅力打造强烈的工作磁场,凝聚强大的工作合力。

来自持久作风力。抓落实是一个艰苦复杂的过程,不可能总是一帆风顺,会遇到这样那样的困难。持久力是抓落实的永恒助推力。抓落实,贵在持之以恒,也难在持之以恒。抓落实是一种意志的较量,需要水滴石穿、绳锯木断的韧劲和毅力。有些年轻干部做事是“三分钟热度”,或者求速成。一旦遇到挫折、坎坷就灰心丧气,调转到另一个方向,遇到困难又转方向,这样“无头无尾、无始无终”是不可能做成一件事情的。面对发展中的困难和各种矛盾,既不能怨天尤人,更不能畏缩不前,须发扬钉钉子精神,一件事不做则已,做则必做到底,做到最后胜利,抓铁有痕、踏石留印,稳扎稳打向前进,过了一山再登一峰,跨过一沟再越一壑,不断通过化解难题开创工作新局面。

金秋铸锦绣,擎鼓催征程。年轻干部无论身处哪个岗位,都赶快行动起来吧,带着对历史负责、对时代负责的使命感,不断提高抓落实能力,狠抓落实、善抓落实,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

高新区宝云社区卫生服务站:让百姓在家门口看名医

每次去大医院看病,挂号缴费就要老半天,各种疲惫不堪……但是坐在衡水南外环丽景福苑南门外侧的高新区宝云社区卫生服务站,这所由市卫健委和高新区管委会共同规划建设设置的公益性中西医结合综合性医疗机构,承接了14类国家基本公共卫生项目,免费向群众提供,还设置了全科诊室、中西药房、化验室、B超室、心电图室、数字化预防接种门诊、健康档案室、健康大讲堂,功能设施完善,中西药齐全。在这里,无需担心排队,无需担心来回折腾,且其中的中医特色科室有河北省名中医坐诊,在家门口就能和中医专家面对面。

“阿姨,这是最后一袋液体了。”“姑娘,有了你们这卫生站,我们可是真方便啊。”“这里环境还挺好的。”……6日,正在高新区宝云社区卫生服务站输液的一位老人,一边输液,一边和护士唠着家常。另一边,正在看中医的李女士说:“我就住旁边小区,这里的大夫医术好,而且大夫儿跟大夫们都熟,比跑上大

医院好得多,大家都爱来这儿瞧中医。”大医院一号难求,小诊所良莠不齐,寻求高质量的中医服务更是难上加难。这些曾经横在老百姓心头的难题,如今正在悄然发生着变化。距离近、价格低、服务好的社区卫生服务站正逐渐得到居民们的认可。高新区宝云社区卫生服务站就是其中的典范。

为给广大人民群众提供更为优质、方便、高效、安全的医疗卫生服务,满足群众日益增长的健康养老需求,高新区宝云社区卫生服务站自2016年建站以来,分别成为了衡水市人民医院(哈励逊国际和平医院)、衡水市妇幼保健院、衡水市中医医院、衡水市三院医疗定点合作单位、医疗联合体单位。构建了以医联体为主线的优质医疗资源下沉长效机制。这四家合作单位以医联体建设为抓手,定期开展义诊进社区活动,切实将优质医疗资源进一步扩展到社区,达到了社区居民疾病提早预防、有病提早干预、提早治疗的目的,让广大群众小病进社区、大病去医院的

分级诊疗落到了实处,让广大社区居民真正地享受到了生命全周期卫生健康服务。

一直以来,高新区宝云社区卫生服务站通过参与各医院医联体建设,安排专家定期来卫生站坐诊;结合群众常见病、多发病,针对性地开展义诊;举办保健知识讲座;发放健康教育宣传册等方式方法。让群众更加信服了“早预防、早干预、早治疗”的防病治病理念。卫生站负责人王金才表示,通过和人民医院合作开通了绿色通道,使需要到医院接受诊治的重大疾病患者、疑难疾病患者实现了高效便捷就医,并且享受到了减免治疗费用的优惠。这一便民利民举措,又可减轻常见病轻症、不需要到市人民医院诊治的号源“腾挪”出来,有效引导患者理性就医。同时,由市人民医院派驻的专家可以根据病情需要下转到卫生站进行复诊,为老百姓提供了很大的便利。

高新区宝云社区卫生服务站不但能治疗一般常见病、多发病,承接多

项国家基本公共卫生服务项目,而且在打造优质服务方面做足文章。另外在中医药服务方面更是首屈一指。王金才介绍,为了传承和弘扬传统中医药文化,凸显中医药服务优势,高新区宝云社区卫生服务站2017年成立了宝云国医馆,河北省名中医马艳东、马秀文定期坐诊。肖红、张磊、田满荣等中医专家教授轮流在卫生站坐诊。中医力量雄厚,中医药文化氛围也很浓厚。

此外,农工党衡水市委围绕“加快衡水中医药事业高质量发展”,特在高新区宝云社区卫生服务站成立健康大讲堂。定期定时为社区居民举办健康讲座、健康宣教,提高居民健康素养水平。

“作为一家有着中医特色的基层医疗服务机构,服务广大人民群众是我们的责任和使命。响应医疗改革政策,多思维、多角度地开展和提高服务站职能,全方位为百姓提供优质医疗服务,我们责无旁贷。”王金才表示。本报记者 李硕芳



10月9日,“2020故城惠民旅游促消费季”在大运河畔的故城县旅游集散中心正式启动。这是该县加快文化和旅游产业高质量发展,推动文化和旅游产业深度融合,培育经济增长新动能的具体举措之一。该活动以“展示形象、提高效益、拉动经济、促进发展”为原则,以“悦览运河明珠、畅享多彩故城”为主题,系列惠民活动贯穿整个10月。

齐红雨 摄

衡水日报 衡水晚报
我们因你而精彩
广告热线:2023128

有限的付出·期待无限·雄厚的实力·价值永恒